

浥池神鹰应急救援队：

千里驰援榕江 抗洪抢险归来

本报讯(记者梁如意 通讯员陈旭)近日,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县因持续强降雨受灾严重。在众多救援队伍中,来自三门峡市的浥池神鹰应急救援队星夜驰援,为榕江县带去温暖与希望。历经7天7夜的艰苦奋战,他们圆满完成救援任务,于7月1日平安凯旋。

三民、杨志魁、李邵强3名骨干队员,联合河南洛阳伊川神鹰救援队梁绪伟等人,紧急组建12人联合救援队伍,一行人驾驶两辆越野车,携带两艘冲锋舟,迅速奔赴榕江受灾一线,6月25日抵达抗洪一线,展开救援工作。

6月25日上午11时许,救援队抵达古州镇滨江一号,随后队员们携带装备徒步深入重灾区展开救援。此后,救援队每日清晨5时起床,6时前

准时赶到指挥部报到。白天高强度执行救援任务,夜晚大家挤在小旅馆通铺休息。救援过程中,有人脚底磨破,有人脚被钉子扎透,但队员们依旧拼尽全力。

本次支援中,浥池县神鹰救援队主要负责搜寻失联者、转移群众、清淤排涝、防疫消杀等工作。在救援期间,他们搬运冰箱、沙发等大件物品,协助转移并安置老人、孩子等30多人,清理危房杂物

和街道淤泥垃圾超400立方米。6月28日清晨5时,榕江县平阳县小丹江因大雨突发洪水,救援队迅速响应,及时将50余名群众安全转移,随后又赶赴当地希望小学,趁着洪水未退,在围墙上打通引流口,成功排除学校内涝积水。

朱磊表示,目前当地洪水已退,按照当地指挥部安排,本地的志愿者进行剩余部分的清淤工作,其他救援队有序撤离。

热线 回复

热线电话: 13939804222

怎样参观童画展?

网友“宝”:听说三门峡市文化馆有个儿童画展可以免费参观,暑假想带孩子去打卡,不知道具体地点在哪儿?开放时间是什么时候?

三门峡市文化馆:我们馆3楼潮流厅正在展出的是“天鹅童画展”,是个长期展览,展厅具体开放时间是周一至周五8时至12时、15时至18时,广大市民可以来免费参观。

接种疫苗能刷医保吗?

网友“零”:我看到三门峡有带状疱疹疫苗惠民接种活动,适龄人群第二针免费,不知道第一针的费用可以刷医保吗?

三门峡市疾控中心:由于带状疱疹疫苗不在医保报销范围,所以不能刷医保,需要自费接种。近期推出的政策,可以让大家在接种带状疱疹疫苗时享受到相应的优惠。

消暑纳凉夜场活动开始了没?

市民吕女士:外地朋友这几天想来三门峡游玩,在网上看到陕州地坑院预告了消暑纳凉夜场活动,但没有找到具体开始时间,怕跑空,不知道现在是否已经开始?

陕州地坑院景区客服:目前夜场活动暂未开始,正在紧张筹备中,开始时间会结合天气情况来定,近期将通过景区微信公众号对外发布,广大游客敬请关注。

(本期值班记者 程倩)

公益电影进广场

为庆祝中国共产党成立104周年,传承红色精神,赓续红色血脉,自7月1日起,由三门峡市委宣传部精心组织的2025年“光影世界 出彩中原”公益电影放映活动正式走进市区湖滨广场,为广大市民群众献上为期1个月的文化视听盛宴。

本报记者 张明 摄



收费机器人亮相三门峡高速公路

目前处于试运行阶段

本报讯(记者单义杰)7月1日,记者在连霍高速三门峡东收费站、连霍高速三门峡收费站看到,新设置的两组智能收费机器人正在试运行,收费站上道口自动发卡,下道口智能缴费,十分方便快捷,带给司乘人员智能通行新体验。

此次连霍高速三门峡东收费站、连霍高速三门峡收费站各设置一组两台智能收费机器人。在现场,当车辆行驶至高速上道口时,发卡机器人会自动伸出取卡槽,司机点击“取卡”按钮取卡,整个过程3到4秒。下高速时,智能缴费机器人会自动伸出收卡槽,发卡后槽内传送带启动,将卡收回,随即提示司机展示付款码付款,司机操作流畅情况下,20秒左右可以完成离开。

河南中天高新智能科技股份有限公司工作人员介绍,该智能机器人融合云计算、人工智能、语义识别、视频分析等多种新技术,设计意图在于减少人工,加快高速公路通行速度。

智能机器人设置有自动发卡、智能缴费、一键求助、ETC刷卡和临时车牌识别功能。目前处于前期试运行阶段,后期正式投用的话,上道口设计要求是1分钟通过7到8辆车,下道口缴费1分钟通过3到4辆车,无人工干预。

“为解决特情问题,我们在后台监控室设置有‘云座席’,当司机遇到无法正常取卡、缴费等问题时,位于监控室的客服人员会及时处理。”该工作人员说。

据介绍,该智能机器人会继续试运行,逐步让广大司乘人员熟悉操作流程,同时运维人员会根据实际情况进行精调,不断完善智能机器人的功能性与稳定性。

本报讯(记者吴若雨 实习生员晓菁)近日,记者从共青团三门峡市委获悉,2025年三门峡市“扬帆计划”大学生暑期社会实践活动正在火热报名中。此举进一步助力实施人才强市战略,为地方一线岗位输送现代化人才,吸引更多优秀大学生关注家乡发展,利用专业知识建设家乡。

据悉,该活动面向对象以品学兼优、表现突出、综合素质较好的二、三、四年级本科生和研究生为主。实习时间为2025年7月至8月,根据自愿原则,双方达成一致,可结合实际情况协商具体实习时间。目前,市直共提供266个实习岗位,市、县两级共提供748个实习岗位。本次实习为志愿服务性质,部分岗位可提供工作餐、住宿或适当补助。用人单位会为实习学生购买人身意外伤害保险。实习期满后,会为表现合格的学生开具实习证明材料,为优秀实习学生颁发证书,并优先吸纳为三门峡市返乡大学生联盟成员。

需要注意的是,该活动原定于6月30日12时报名截止,目前共收到报名表200余份,部分岗位仍有余额,故延长报名截止日期至7月6日,人岗匹配、调剂与报名工作将同步开展,为青年学子提供更为适配的实习岗位。有意向且符合条件者,可以通过微信公众号“青春三门峡”获取报名流程。每名大学生可选择1个意向岗位,各用人单位按照岗位需求进行资格审核,择优录用。

高效拆除围挡 提升城市“颜值”

本报讯(记者王梦)“之前这些围挡不仅影响城市形象,还存在倒塌风险,现在拆除了,街道敞亮多了,我们出行也更安全放心。”连日来,陕州区锦绣路附近居民及商户对慧丰大厦西侧的铁皮钢管围挡集中拆除行动连连称赞。

据了解,6月下旬,陕州区城市管理局执法大队接到陕州区政协委员反映,陕州区锦绣路慧丰大厦西侧有一处占道违建,不但影响市容环境,而且妨碍行人出行和过往车辆视线,存在安全隐患。了解此情况后,陕州区城市管理局执法大队执法人员立即对辖区围挡全面摸排,建立问题台

账,逐户走访宣传,耐心向商户及施工单位解读相关政策法规,争取理解与配合。在拆除过程中,执法大队组织专业队伍,调配机械设备,采取“边拆除、边清理、边修复”的工作方式,清理围挡面积近300平方米,并同步完成场地平整和垃圾清运工作。

陕州区城管执法大队执法人员表示,今后将持续巩固整治成果,建立常态化巡查监管机制,严控新增违规围挡,同时加强对施工围挡规范设置的指导,以精细化管理推动城市品质再提升,为居民打造安全、整洁、有序的城市环境。

三门峡雪糕市场:不同价位销量差异明显

本报讯(记者吴若雨 实习生员晓菁)入夏以后,三门峡雪糕市场逐渐热闹起来。日前,记者走访市区多家超市、便利店发现,今年雪糕不同价位产品在对应消费场景中销量差异明显。

一些低价款凭借“薄利多销”策略,成为周边居民、学生群体买雪糕的首选。在社区小店与校园周边,一两元的低价雪糕牢牢占据销售“C位”。位于市区上阳路附近的映王兰天商店店主李老板透露,店内1元的老冰棍等撑起大部分销量。位于市区和平东路的佳佳便利超市、市二中附近百佳超市情况类似,学生放假后,百佳超市干脆将雪糕下架。不过,并非所有小店都依赖低价。位于市区茅津路附近的今客便利超市店主尚老板介绍,店内1元至5元的雪糕均有稳定销量。

与之形成鲜明对比的是商圈与大型商超。位于市区六峰路小雨便利店主打四五元价位的雪糕,最贵单品10元,其中4.5元的经典三色杯

颇受消费者喜爱;梦之城美道家超市梦龙等高价品牌雪糕销量稳定。丹尼斯超市内,19.9元里面有多款雪糕的盒装款,虽定价远超个体工商,但因品牌效应与丰富品类,依然吸引不少追求品质的消费者。

一些雪糕店老板感慨:“以前大家天热了就想买根雪糕,现在不少人愿意买奶茶、咖啡、果茶,又能喝又能嚼,花样还多。也就图方便、图便宜的时候,大家才会顺手带根雪糕。”记者了解到,蜜雪冰城2元的冰淇淋,靠着性价比高,成为街头巷尾的热销单品。

值得关注的是,曾经常见的0.5元的雪糕已难觅踪影。有店主分析,原材料成本上涨、消费需求升级等因素,使得低价雪糕逐渐退出市场。而处于中间价位的产品处境尴尬,既缺乏低价款的性价比优势,又难以形成高端产品的品牌溢价,在多数店铺中沦为陪衬。

母子黄河边不慎落水 钓友用鱼竿紧急救人

本报讯(记者单义杰)6月27日,在三门峡沿黄生态廊道黄河岸边,一对母子不慎落水,正在附近钓鱼的三门峡市民李渊听到呼救后第一时间冲过去救人。他虽不会游泳,但急中生智,用手上鱼竿紧急施救,最终救起两条生命。

李渊介绍,当天下午1时许,他正在沿黄生态廊道黄河岸边一处钓鱼,突然听到一个小女孩的呼救声,原来,距他二三百米处有两人落水。由于他不会游泳,急忙向周围人大喊:“有人落水了,谁会游泳?”喊完这句话,他顾不上等回应,第一时间抄起鱼竿就向落水者冲去。

李渊跑过去后,看到落水者是一名女子和一个小男孩。“两人是母子,女子不慎落水后,儿子救母心切,结果也掉了下去,呼救的小女孩是女子的外甥

女。”李渊说。他说,当时男孩距离岸边较近,他赶紧将手中的鱼竿倒着伸过去,让对方抓住,小心将其拉到岸上。“鱼竿顶端粗一些,方便他抓住。”李渊表示,当时他很快就跑过去,男孩刚刚落水就被拉了上来。

救起男孩后,岸边跑来越来越多的人,李渊又和众人一起手拉手组成“人链”,继续借用鱼竿将距离岸边稍远的男孩母亲拉上岸。“女子上岸后有点呛水,岸边有人给她拍水,不久她也缓和过来。”李渊说。

“当时我离他们最近,听到呼救第一反应就是救人,根本顾不上想其他的,最终能和大家一起救起他们这就值了。”李渊真诚地说。

据了解,李渊今年33岁,是河南中原黄金冶炼厂有限责任公司的一名职工。

为ta点赞

你说我说

“家门口就业”托起幸福温度

王梦

在家门口就业、在家门口创业、在家门口赚钱,这是城乡居民的共同心愿。近日,义马市新义街道杨村社区海韵服装厂用“家门口弹性就业”的模式,为这一心愿提供了暖心答案。

据了解,今年4月,在新义街道人大工委的积极推动下,海韵服装厂正式落户杨村社区。在这里,居民不再是“外出打工”与“照顾家庭”之间的艰难抉择者,而成了“挣钱顾家两不误”的受益者。灵活的“弹性工作制”,让做饭、接送、照顾老人都不再是就业的障碍,反而让工作与生活和谐共振。

更可贵的是,该服装厂的投产还撬动了社区经济“微循环”。一个服装厂的落户,不仅

提供了60余个岗位,还带动了周边餐饮、零售等服务业的发展,并新增就业岗位,形成了“引进一个、带动一批、辐射一片”的倍增效应。这种“家门口就业”模式,既避免了留守老人、留守儿童等问题,又激活了基层社区的活力,可谓一举多得。

就业服务不是“锦上添花”,而是“雪中送炭”。劳动者最怕的不是暂时失业,而是求职无门、技能脱节、权益无保障。当相关部门把服务送到社区、把培训对准需求、把岗位精准匹配,就业难的问题自然迎刃而解。正是这种“接地气”的服务模式,让劳动者深刻感受到:找工作不是一人的战斗,背后还有整个社会的支持。



义诊送健康

近日,湖滨区洞河街道第五社区卫生服务站开展健康素养宣传义诊活动。工作人员在市区河堤北路与上阳路交叉口向来往居民宣传健康素养知识,提供量血压、针灸、推拿、耳穴压豆等免费服务,让健康知识入耳入心。

本报记者 程倩 摄

「扬帆计划」大学生暑期

社会实践活动正在报名